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Název úlohy:   Stanovení součinitele vzpruživosti míčku           

Úkol: Stanovte součinitele vzpruživosti míčku v závislosti na typu míčku

Pomůcky: tenisový míč, pingpongový míček, „hopík“, metr, podložka (mramorová dlaždice a molitan)

Teorie: Ráz těles – střetnutí těles při kterém si tělesa předávají energii a hybnost. Při rázu vznikají nárazové síly, které působí deformaci obou těles.

Typy rázu: a) nepružný – tělesa se trvale deformují a po rázu se pohybují jako jedno těleso


      b) dokonale pružný – pružná deformace, která po dopadu zcela vymizí
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Postup: Míček necháme dopadnout z výšky h0 na vodorovnou podložku (mramorová dlaždice nebo molitan na mramorové dlaždici). Měříme výšku h1 do které se odrazí. Stanovíme rychlost dopadu                        a odrazu                       a jejich poměr  K jako   součinitel             
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